

魏鳳英捐百萬貴州助學

孫國強謝曉堯霍健康王茂愛等出席捐資儀式



■副省長孫國強致辭，衷心感謝魏鳳英的善舉。

香港文匯報訊（記者 張涵坤 貴州報道）12日下午，貴州省長順縣中壩、茅山中心校希望食堂捐資儀式在貴州省教育廳舉行。該項目由貴州省政協常委、香港志成國際（集團）有限公司副董事長魏鳳英捐資100萬新建。貴州省副省長孫國強、省政協副主席謝曉堯、省教育廳廳長霍健康，省委統戰部副部長王茂愛、長順縣縣長陳治松等出席捐資儀式。

在捐資儀式上，魏鳳英說，貴州省委、省政府對教育高度重視，今年要投入鉅資基本解決全省農村中小學就餐難和學生、教師住宿難問題，作為政協委員，我為省委、省政府的英明決策感到高興，也希望通過自己的實際行動為教育這個百年大計做點事。這次我捐資100萬人民幣，為長順縣的中壩、茅山兩個小學解決午餐問題，是我的小小心意，微不足道。只是希望通過我的捐贈，能夠起到拋磚引玉的作用，讓更多的愛心人士參與到這個希望工程中來。同時，希望長順得到資助的孩子們，努力學習，奮發有為，立志成才，感恩社會，做一名對國家和社會有用的人。

魏鳳英：聞學童就餐難感揪心

魏鳳英向記者表示，貴州省委、省政府一向重視教育事業。省委書記栗戰書強調，貴州要實現又好又快、更好更快發展可以從很多方面努力，但最缺乏的是人才，最薄弱的是教育。教育是貴州實現又好又快、更好更快發展的基礎工程，人才是貴州實現又好又快、更好更快發展的基礎要素。她說，在貴州省長趙克志所作的《政府工作報告》中，在保障和改善民生一欄第七條：貴州省將實施學生營養改善計劃，在三個集中連片特殊困難地區的65個縣，實現農村義務教育階段學生「人人吃午餐」；第八條，建設農村寄宿制學校學生宿舍40萬平方米，新建、改擴建鄉鎮和街道辦事處公辦幼兒園100所，力爭5所高校進入花溪高校聚集區辦學。基本解決全省農村中小學就餐難和學生、教師住宿難問題。魏鳳英認為，在保障和改善民生的16件實事中，就有兩件涉及教育，說明貴州省

委、省政府對教育的高度重視。魏鳳英告訴記者：「去年3月9日，中央電視台《今日關注》欄目報道，貴州黔西縣中建鄉紅板小學有三分之二的孩子因路途遙遠和家庭困難吃不上午飯。看到這條消息，我感到很揪心。事實上，在貴州像紅板小學這樣的學校還有不少，有什麼辦法能夠為貴州山區孩子們吃上熱騰騰的午餐呢？一個人的能力畢竟很小，一碗飯的作用也不大，這個工程必須靠政府的支持，社會各界的幫助。」

副省長孫國強冀辦好項目

貴州省副省長孫國強代表省政府對魏鳳英的善舉表示衷心感謝。他說，魏鳳英女士在3個方面的工作做得很好：一是政協工作做得很好，十幾年來，為家鄉建設建言獻策，不遺餘力；二是事業有成，不但在香港發展很好，在貴州也有幾家企業；三是熱心公益事業。魏鳳英女士和丈夫計佑銘十幾年來為貴州教育事業捐資上千萬元，在全國累計捐資過億元。孫國強希望貴州省教育廳、長順縣政府把這個好事辦好、辦成功、辦成縣長工程。孫國強透露，貴州準備四年投資120億，實現「貴州山區希望工程基金-幸福校園計劃」。其中，各級財政投入100億元，其餘20億元通過「貴州山區希望工程基金——幸福校園計劃」向社會公開募集。因此，孫國強希望能夠得到社會各界大力支持，幫助貴州解決全省農村中小學就餐難和學生、教師住宿難問題。貴州省教育廳廳長霍健康和長順縣縣長陳治松都表示，一定不辜負魏鳳英的期望和省領導的重視，把這兩個食堂建成優質工程、效益工程。



■貴州省政協常委魏鳳英捐資100萬人民幣，為長順縣建兩學生食堂。

■捐資儀式現場。

龍海鄉會首屆青委會成立

香港文匯報訊（記者 沈清麗）香港龍海市同鄉會日前舉行慶祝成立19周年暨第一屆青年委員會成立大會，中聯辦經濟部副部長許琳，香港福建社團聯合會榮譽主席林廣兆，龍海市市長曾建成，香港漳州同鄉總會會長楊集文、理事長鄭亞玲出席主禮，賓主近500人歡聚同慶，場面熱鬧。

林廣兆曾建成楊集文等出席

龍海市同鄉會首屆青委會主任為黃柏菁，副主任包括盧頌揚、葉蕪、葉世傑、劉智勇、黃淑玲、王向、陳劍榮、蔡耀霆等。大會開始前的兩小時，龍海市市長曾建成等領導與龍海市同鄉會會長張俊達，副會長黃紹雄、林和坤、陳淑琴、蔡麗秀、蔡藝華及部分青年代表舉行「敘鄉情、創未來」的專題座談會。

黃柏菁：愛國愛鄉薪火相傳

曾建成在座談會上介紹了龍海市近年來的飛躍發展，希望各鄉賢、特別是青年朋友到家鄉實地體驗新變化，為龍海的經濟建設貢獻力量。張俊達則對龍海市領導和鄉親長期以來對同鄉會的重視和支持致以衷心感謝。



■香港龍海市同鄉會日前舉行慶祝成立19周年暨第一屆青年委員會成立大會，賓主合影。

他說，今次成立青委會，就是要通過這個平台，加強對廣大青年的培養和指導，使鄉情繼續得到維繫。青委會主任黃柏菁表示，青委會一定會接好前輩愛國愛鄉的棒，使之薪火相傳，做對社會有貢獻的人。慶典上，在張俊達報告會務工作後，主禮嘉賓曾建成、林廣兆、鄭亞玲分別致辭，他們對

青委會的成立表示祝賀並寄予厚望，希望廣大青年在新形勢下努力鍛煉，積極投入社會活動，增強國民意識，繼往開來，為祖國、為家鄉、為香港創建美好的未來作出努力。當日出席大會的嘉賓還有中聯辦處長李文慎、張善斌等。賓主近500人頻頻舉杯，祝賀同鄉會會務再創輝煌。

減稅吸高端人才 深圳研「先徵後補」

香港文匯報訊（記者 李昌鴻 深圳報道）深圳市政協第五屆三次會議日前在深圳閉幕，57位港澳委員參加大會，共提交了50多份有關前海、吸引人才和金融創新等提案。其中多位委員提議前海未來擬實施與香港16.5%的個人所得稅稅率，以吸引海內外的高端人才。深圳市委書記王榮在港澳政協委員座談會上表示，深圳可採取向高端人才「先徵後補」、發放財政補貼方式降低個人所得稅。委員張展豪則建議在財政補貼上還可以對高端人才的子女教育和醫療等方面進行補助。



■57位港澳政協委員為深圳服務業發展建言獻策。香港文匯報記者李昌鴻攝

3政協委員倡稅率接近香港

普華永道華南區首席合夥人張展豪、民生銀行董事王聯章、畢馬威華振會計師事務所華南區首席合夥人龔永德均建議，前海未來能將個人所得稅稅率降至與香港接近的水平，以吸引高端優秀人才。張展豪表示，深圳市可以採取財政補貼或者借先行先試的政策優勢，將個人所得稅由最高45%降至20%左右，從而可以吸引海內外的高端優質人才。在2011年中發布的《深圳經濟特區前海深港現

代服務業合作區條例》規定，在前海合作區工作的高層次專業人才，深圳市政府可以在財稅制度框架下實行個人所得稅優惠制度，但是並未給出具體的稅收優惠幅度。而目前內地個人所得稅最高稅率為45%，對未來前海許多年薪過百萬的高端人才來說，這一過高的稅率明顯沒有吸引力。

對此，王聯章表示，前海要對引進的高端人才實行稅務優惠政策，包括個人所得稅的減免，或像香港特區一樣，政府只徵收較低個人所得稅稅率，這將更利於吸引及儲備人才。龔永德表示，前海應該借今年向國家爭取先行先試的政策，在「特區中的特區」前海實行接近香港的個人所得稅稅率，這樣才有利吸引高端人才。如果稅收不優惠，前海很難吸引人才，最終前海建設與發展只有空談。

曾鮑笑薇參觀女青年會



■小朋友向曾鮑笑薇送上紀念品。

香港文匯報訊 香港基督教女青年會贊助、特首夫人曾鮑笑薇日前親訪又一村會所，了解女青年會各項服務，並為員工與義工鼓勵打氣。香港基督教女青年會秉承「生命的栽培」的服務宗旨，致力為不同年齡及需要的人士提供適切服務，曾鮑笑薇參觀的又一村會所亦正正匯聚了多項社會服務，包括紹邦幼兒學校、婦女事工部、家庭健康促進中心、熱線輔導服務及服務式宿舍。參觀當日，曾鮑笑薇與多位服務使用者及義工深入交流。其中曾因為婚姻失敗而險些尋死的單親媽媽

淑薇，便分享了女青的服務如何協助她重拾自信，其後更積極投身義工行列的勵志故事。對於女青熱線輔導服務的義工，曾太多次高度讚揚並表示：「我自己當義工也很多年了，至今仍是義工。女青年會的熱線義工能夠幫到情緒低落的人士，有些更擔任義工20年，他們的堅持及貢獻實在值得欣賞及尊敬。」會長胡秀霞領導一眾董事及管理層熱烈歡迎特首夫人親臨訪問，並且衷心感謝她對於該會服務的認同及鼓勵，會方定必繼續堅守使命，繼續與社會各界攜手服務社群，點亮更多生命。

美心捐公益金250萬



■伍沾德等將善款支票遞交李業廣及孫大倫。

香港文匯報訊 美心集團不忘積極回饋社會，樹立良好企業公民的榜樣，今年繼續秉承積極投資社會的精神，慷慨捐贈港幣250萬元善款，協助公益金將寶貴的資源注入本地社福工作發展。在日前舉行的支票遞交儀式上，美心集團名譽主席伍沾德、主席兼董事總經理伍偉國及執行董事伍威全將港幣250萬元善款遞交予公益金籌募委員會聯席主席李業廣和孫大倫。李業廣代表受惠機構衷心感

謝美心集團多年來的支持，並且高度讚揚集團戮力投入公益工作，惠澤本港社區。一直以來，美心集團樂善好施，除了參與公益金各項活動，更巧思舉辦籌款活動，帶動各階層人士為慈善出一分力。今年，集團於旗下多個品牌食肆推出「一元為公益」活動，客戶每次結賬，便可選擇捐出一元予公益金，讓食客享用美食之際，亦與公益金並肩合作，向有需要人士伸出熱誠的援手。

報道深圳好新聞 本報奪5獎

香港文匯報訊（記者 李望賢 深圳報道）深圳港澳記者協會日前在深圳舉行一年一度的新春聯誼會，並評選了2011年各港澳新聞機構「報道深圳好新聞」，來自香港文匯報、大公報、香港商報等7家港澳媒體駐港負責人和記者歡聚一堂。獎項共分為消息、通訊、專題及評論4個門類，有25個作品獲獎，本報勇奪5個獎項，包括2個一等獎、1個二等獎及2個三等獎，連續兩年成為獲獎最多的媒體。

連續兩年獲獎最多

香港文匯報連續兩年蟬聯獲獎最多的媒體，今年依然獲得5個獎項，當中關於深圳大運會的系列報道及記者李昌鴻採寫的《深圳機場雙跑道時代》分別囊括專題和消息類報道的一等獎。此外，記者郭若溪採寫的《時隔18年終補欠缺 受惠範圍仍不及滬京 深推住房公積金 港企冀助留人才》獲得通訊類二等獎。記者李望賢、郭若溪採寫的《港鐵投資營運 正式通車 路網連接 利民往來 唐唐：龍華線串連深港大家庭》獲得消息類三等獎。記者熊君慧及郭若溪針對深圳東門奶茶爆質量問題撰寫的評論《道德滑坡 法治須爬坡》獲得評論類三等獎。